

亮相2022年维也纳联合国中文日直播

赵梅生的华彩“5分钟”

“祝2022年联合国中文日圆满成功，祝全球每个人都有人生出彩的机会。”5月13日下午4时30分，97岁的山西著名画家赵梅生，身着灰色衬衣、马甲，一头白发，神采奕奕地出现在2022年维也纳联合国中文日系列展播的“艺术与人文”直播中。

这位老画家声音洪亮，送上祝福的同时还伴有拍手和握拳的手势，掩饰不住的童真，让人心暖。赵梅生的直播时段，将近5分钟，老先生的华彩人生与笔墨艺术，凝练悠然地展露给世界。



三次参加“中文日”

联合国于2010年设立“中文日”，由中国常驻维也纳联合国代表团等主办，每年举行庆祝活动，已成为展示中华优秀传统文化、宣传中国发展的公共外交品牌工程。2022年维也纳联合国中文日5月9日至13日举办，活动主题为“七彩云南·世界共享”，以视频方式举行，通过多个主流新媒体平台面向海内外观众同步直播。5天时间举办了多场文化展演，是中华文化的大集结，传递出中华文化的厚重与自信。

赵梅生是第三次受邀参加联合国

“中文日”。2019年，赵梅生的作品参展“中国艺术与世界同行”维也纳联合国作品交流展，《祖国万岁》《梅花香自苦寒来》两幅画作，作为展览海报及代表作，展示在奥地利维也纳联合国展厅入口处，引得多方关注。

2021年，赵梅生收到维也纳联合国中文会、奥中文化交流协会的邀请函，邀其参加“中文日”活动。信函中，对他有非常高的评价：“梅花是中国十大名花之首，与兰花、竹子、菊花一起列为‘四君子’，与松竹并称为‘岁寒三友’。在中国传统文化中，梅以它高

洁、坚强、谦虚的品格，给人以励志奋发的激励。鉴于您之前在维也纳联合国展览中的突出创作，为传播中国文化作出卓越贡献，被各国外交使节和外国领导人、知名人士誉为‘中国人民的骄傲’‘中国传统艺术大使’。为传播中国文化，讲好中国故事，特邀请您参与本届维也纳联合国中文日活动。”

赵梅生为中国共产党成立100周年创作的《百年大党万年青》《传承历史续写华章》《三牛精神》三幅画，在“中文日”展览中煜煜生辉，并被联合国收藏。

七十余年爱党情

70多年从艺从教路，70多年爱党爱国情。

赵梅生，1925年生，山西闻喜人，中共党员，山西省文史研究馆馆员，早年加入中国美术家协会。1957年参加“全国第一届青年美展”，被中国文化部、共青团中央、中国美术家协会授予“万年青”奖章。1988年被山西省人民政府授予“山西省特级教师”称号。从教、从艺70余年，为国家培养了大批优秀美术人才，1989年被教育部评为“全国教育系统劳动模范”，并授予“人民

教师”奖章。

赵梅生一直秉承“学到老、画到老、捐到老”的理念，向国家捐赠精品画作千余幅，被故宫博物院、中国国家博物馆、中国美术馆、中央美术学院、山西博物院等各类机构收藏。

老先生曾说，“梅生此生有幸，赶上一个好的时代。”他对党怀有深厚感情，创作的大量作品着眼于国家和民族的重大历史记忆，围绕主旋律选取题材，表现时代精神。2020年，新冠肺炎疫情突然袭来，95岁的赵梅生创作

了《全民战疫》，向中央组织部缴纳特殊党费100万元，为抗疫用情出力，表达了一个老共产党员的大爱。

今年，赵梅生的中国画作品《习近平用典》配画、《梅兰竹菊》四条屏，亮相维也纳联合国中文日艺术展播，像一股春风扑面而来，人老画新，有美感、有生活、有使命。

“求新不止”“笔墨当随时代”的赵梅生，画作有“老境”而无“老态”，人则愈老愈一派天真，人画和谐。

记者 陈辛华

热刺完胜阿森纳 英超第四名竞争惨烈

新华社伦敦5月12日电（记者张薇）热刺12日在北伦敦“德比”中3:0完胜一人早早被罚下场的阿森纳。“兵工厂”继续排名第四，但在联赛还剩两轮的情况下仅领先热刺1分，意味着本赛季英超第四名的竞争甚至比冠军争夺还要惨烈。

主场作战的热刺第22分钟依靠凯恩的点球力拔头筹，而赢得点球的是韩国射手孙兴民。第33分钟，戴尔的

过顶长传找到孙兴民，他高速前插但被霍尔丁碰倒在地。主裁认定阿森纳后卫肘击犯规，霍尔丁因此领到第二张黄牌被罚下场。

士气接连受挫的阿森纳上半场结束前被凯恩头球再下一城，易边再战后孙兴民推射将比分改写为3:0。此后热刺还有进一步扩大比分的机会，但眼见对手已难翻身，热刺主帅孔蒂最后20分钟将锋线上的孙兴民

和库卢塞夫斯基双双换下。

36轮过后，阿森纳以66分保住第四的排名，但被第三名切尔西甩开4分，又被热刺迫近至只有1分之差。最后两轮，热刺先要在主场面对为保级而战的伯恩利，而后客战已提前降级的诺维奇城。阿森纳则要先到访纽卡斯尔，最后主场迎战到时很可能仍要为保级殊死一搏的埃弗顿。

库蒂尼奥加盟阿斯顿维拉

新华社马德里5月12日电（谢宇智）西甲巴塞罗那足球俱乐部12日宣布，库蒂尼奥转会英超球队阿斯顿维拉。

巴萨俱乐部当日在官方网站上表示，他们已与阿斯顿维拉就库蒂尼奥转会一事达成协议，库蒂尼奥将以2000万欧元的价格加盟这支英超球队，同时巴萨可以获得未来出售该球员所得收益的50%。

库蒂尼奥在2018年1月以近1.4亿欧元身价加盟巴萨。但来到西班牙后，巴西人的表现却始终与其高昂的身价不符，被认为是巴萨历史上最失败的引援之一。

在2019-2020赛季，巴萨曾将库蒂尼奥租借给拜仁慕尼黑；今年1月，俱乐部又将其租借给阿斯顿维拉。在阿斯顿维拉期间，库蒂尼奥上场16次，打入4球。阿斯顿维拉主帅杰拉德最终决定将其留在队中。

施勒德出任阿贾克斯主帅

新华社海牙5月12日电（记者王湘江）荷兰阿贾克斯足球俱乐部12日宣布，比利时布鲁日足球俱乐部主教练施勒德将接替滕·哈格出任阿贾克斯主帅。

据阿贾克斯官网介绍，施勒德将签署一份“2+1”合同，在本赛季结束后出任该队主教练，任期两年，到2024年6月30日结束，之后还可选择续约一年。滕·哈格将在本赛季结束后转任英超曼联主教练。

施勒德1972年出生于荷兰。作为球员，他曾经效力于费耶诺德、布雷达和维特斯等多家荷兰俱乐部。退役后开始执教生涯，先后担任荷兰和德国多家俱乐部助理教练或主教练。2018年1月至2019年，他曾在阿贾克斯担任滕·哈格的助理教练。2022年1月，他被任命为布鲁日主教练。

本泽马成为皇马历史第二射手

新华社马德里5月12日电（谢宇智）本泽马正在为皇马书写新的传奇。凭借12日西甲第36轮皇马对莱万特之战中一记进球，法国前锋已在俱乐部历史射手榜上升至并列第二位。

在对莱万特的比赛中，本泽马于第19分钟头球破网，助球队6:0大胜对手。这也是他身披皇马球衣打入的第323球。凭借这记进球，法国人追平球队传奇射手劳尔，并列成为俱乐部历史第二射手，进球总数仅次于克·罗纳尔多（C罗）。

此外，迄今为止本泽马已在西甲赛场上打入219球，是联赛中为皇马入球数第三多的球员。目前，他在俱乐部联赛历史射手榜上落后于克·罗纳尔多和劳尔。

本赛季以来，本泽马状态尤为神勇，在各项赛事中已打入44球，其中包括联赛27球、欧冠15球、西班牙超级杯2球。凭借出色的表现，他也有望成为今年金球奖的有力竞争人选。

女足世界杯分组 10月见分晓

新华社惠灵顿5月13日电（记者郭磊）国际足联秘书长萨穆拉和新西兰副总理兼体育部长格兰特·罗伯逊当日发表联合声明称，2023年女足世界杯抽签仪式将于2022年10月22日在新西兰奥克兰举行。

据悉，在抽签仪式上，除了决定32支参赛队如何分组，还将确定在奥克兰参加揭幕战的代表队。

到目前为止，除亚洲和欧洲已经有包括中国在内的9支代表队锁定女足世界杯入场券，加上作为东道主参赛的澳新两国代表队外，剩余21个参赛名额将在10月前的各洲赛事中决出。

根据赛程，2023年女足世界杯揭幕战将于7月20日在奥克兰上演，决赛将于8月20日在悉尼举办。